

22.6.1942

Заслон на месте прорыва

На месте прорыва весь день шли жестокие бои и сильнейший огонь вражеской артиллерии. Начиная с ночи были отбиты или рассеяны сосредоточенным огнем несколько атак и вылазок на просеке «Эрика» с севера и против северо-восточного угла позиции 58-й пд. В месте прорыва находятся 11 вражеских танков. В восточной части прорыва продолжается усиление неприятеля. Наша артиллерия с большим расходом снарядов вела обстрел активных вражеских перемещений в прорыве, а также скоплений и передвижений с обеих сторон от него и движения грузовиков у Мясного Бора. Насколько было видно, с наступлением рассвета, никакие вражеские части, зашедшие с запада в коридор прорыва, в нем не оставались, а проходили только на восток; в коридоре оставались, вероятно, только те части, которые зашли в него с востока. После того, как погода, которая была нелетной уже несколько дней, изменилась, с середины дня самолеты Люфтваффе смогли принять участие в поддержке оборонительных боев. Армия отдала приказ XXXVIII и I армейским корпусам – после удара «штук», назначенного на 19.00, перейти в совместное наступление и закрыть прорыв в районе восточнее р.Полисть, после чего организовать в нем оборону на запад и, продвинувшись на восток, расширить перемышку заслона. После Удара «штук» обе ударные группировки в 19.25 перешли в атаку и уже в 20.20 установили соединение возле просеки «Эрика», потом развернулись на восток и при местами сильном вражеском сопротивлении в 22.15 достигли просеки «Крайпе». Дальнейшее продвижение на восток было остановлено 7 вражескими танками. На западном фронте остался 1 вражеский танк. 6 вражеских танков было уничтожено. Было взято в плен свыше 500 человек из котла. Армия отдала приказ – I армейский корпус с 12.00 23.6 принимает ответственность за восточный фронт, а XXXVIII армейский корпус – за весь западный фронт на север до просеки «Фридрих». Как только тактическая обстановка позволит, нужно будет привести войска в порядок и передать 20-й моторизованной дивизии весь участок восточного фронта на месте прорыва с задачей восстановления прежнего рубежа восточного фронта, а 58-й пд – всего западного фронта на месте прорыва с задачей восстановления прежнего рубежа западного фронта.

XXXVIII армейский корпус

Одна штурмовая группа из состава боевой группы Хоппе, выдвинувшаяся в 10.00 с линии опорных пунктов западнее Бол.Замощья на северо-запад, в 1,5 км северо-западнее деревни прорвала хорошо подготовленную вражескую оборону и в первой половине дня достигла западного края лесной прогалины в 2 км северо-западнее Бол.Замощья, где установила связь с другой штурмовой группой, которая перешла в атаку в 3.00. В кровопролитных боях до вечера была достигнута линия: дорога от Бол.Замощья на северо-запад до западного края лесной прогалины в 2,5 км северо-западнее населенного пункта-просвет в 2 км северо-северо-западнее Мал.Замощья. Наступавшая в первой половине дня до района примерно в 3,5 км запад-северо-западнее Мал.Замощья штурмовая группа из состава испанского батальона в 13.00 возобновила свое наступление на юго-восток, однако во второй половине дня из-за мощного вражеского сопротивления и многократных контрударов была вынуждена отойти к р.Кереть. Западнее Керести в северном направлении был перейден ручей Горенка, а одна штурмовая группа после выхода на скрещение просек в 1 км юго-западнее 37,8. Наступление боевой группы Хоппе сначала было остановлено на достигнутом рубеже. 2-я моторизованная бригада СС и боевая группа 285-й охранной дивизии еще ночью достигли отм.37,9 и района в 1 км западнее Новой Керести и, сломив ожесточенное вражеское сопротивление в течение второй половины дня, достигли Керести между р.Ильменка и Новой Керестью, а также, ведя бои с противником на хорошо подготовленных бункерных позициях на восточном берегу Керести, еще вечером заняли небольшой плацдарм южнее ручья Ильменка; в течение ночи туда были переброшены крупные силы.

I армейский корпус

254-я пд своей наступавшей с запада ударной группой с обеих сторон от просеки, идущей с востока на запад, достигла района северо-западнее 37,9; наступавшей с севера на Кречно ударной группой достигла южного конца просеки, идущей с севера на юг, в районе 1 км севернее 37,9; наступавшей западнее Керести ударной группой достигла западного берега ручья северо-восточнее разбитого моста полевой железной дороги примерно в 2,5 км южнее 36,2, где при ожесточенном вражеском сопротивлении овладела плацдармом и форсировала речку. 61-я пд (Запад) своей наступавшей западнее Керести ударной группой перешла речку на мысу юго-восточнее 36,2, а своей наступавшей

восточнее Керести ударной группой, после отражения нескольких вражеских атак силой роты, с боями дошла до района 2,3 км южнее 36,2. Левый фланг находится на скрещении просек в 2,3 км юго-восточнее 36,2. Установлена связь с левофланговой группой 254-й пд, которая также перешла через Кересть. На северо-западном фланге группы Ванделя, у 215-й и 61-й пд (Восток) не было никаких происшествий.

XXVIII и XXVI армейские корпуса

День прошел спокойно.

I армейский корпус

Утром на фронте у Петербурга враг проявлял повышенную боевую активность. На флангах боевой группы Йеккельна были отбиты 7 вражеских штурмовых групп; еще одна смогла временно вклиниться в наши траншеи. С 7.00 до 8.00 вражеская артиллерия всех калибров в составе минимум 20 батарей, наносила огневые удары и вела сильнейший обстрел передовых позиций (примерно 800 снарядов по району Слуцк-южнее Пулково и примерно 4000-6000 снарядов по району Урицка). У Ораниенбаума противник в течение часа вел сильный обстрел левого фланга 225-й пд. О наступательных планах противника пока ничего не известно. Вероятно, противник своим ураганным огнем пытался разбить наши вероятные скопления войск на случай возможного наступления в день годовщины начала Восточного похода.

Армия подчиняет II-й батальон 29-го танкового полка I армейскому корпусу для действий у Кречно и для наступления на противника в горле прорыва.